



                   Ehdotus syyskokoukselle  21.11.2009
Tekniikka elämää palvelemaan ry - Tekniken i livets tjänst rf      
Toimintasuunnitelma vuodelle 2010 

1. TEP ry:n tarkoitus ja tavoitteet
TEP edistää kestävän kehityksen mukaisia ja globaalia tasa-arvoa lisääviä teknisiä ratkaisuja yhteistyössä ja verkostoituen muiden organisaatioiden kanssa. Toiminnan pääalueet ovat asevarustelun vähentäminen ja rauhan edistäminen, ilmastonmuutoksen torjuminen, uusiutuvien energialähteiden käytön edistäminen ja muu ekologisesti ja sosiaalisesti kestävä teknologia, tekniikan etiikka sekä kehitysyhteistyö.

TEP painottaa kestävän ja luontoa säästävän elämäntavan merkitystä ja muuhun kuin kulutukseen perustuvien elämänarvojen löytämisen tärkeyttä. Tavoitteisiin pyritään yhteiskunnallisella vaikuttamisella, kehitysyhteistyö- ja muilla hankkeilla sekä valistustyöllä, jossa rauhankulttuurin edistämisellä on keskeinen asema. 
Ensi vuosi ja lähivuodet ovat ilmasto- ja energiapolitiikassa erityisen tärkeitä, koska maapallon elinkelpoisena säilymiseen tarvitaan kiireisesti elämäntapamuutoksia sekä ratkaisuja, jotka vaativat kykyä teknologian arviointiin ja ennakointiin hyvin pitkällä tähtäyksellä.  
2. Toiminta kotimaassa

2.1 Kasvatus, kulttuuri, tilaisuudet
· Yhdistys käynnistää aloitteita ja toimenpiteitä ekologisesti ja sosiaalisesti kestävän teknologian, kehitysmaateknologian ja tekniikan etiikan painottamiseksi tekniikan opetuksessa.   ”Inhimillinen insinööri II” -seminaarilla jatketaan v. 2007 aloitettua tekniikan etiikan opetuspaketin valmistelua. 
· Järjestetään rauhankasvatuksen, globaalin vastuun, ekoteknologian ja tekniikan etiikan luentoja  oppilaitoksissa sekä järjestöjen ja kansalaisryhmien tilaisuuksissa.
· Osallistutaan Suomen sosiaalifoorumiin Helsingissä 24-25.4. 2010 yhteistyössä ammatillisten rauhan- ja sosiaalisen vastuun järjestöjen (AAK) kanssa.
· Osallistutaan Kehitysyhteistyön palvelukeskuksen (KEPA) Maailma kylässä -festivaalille 23-24.5.2010 Helsingissä.
· Järjestetään keväällä kulttuuritapahtuma aiheena rauhankulttuuri, rauhankasvatus tai YK:n vuosituhattavoitteiden toteuttaminen.

· Järjestetään kesällä koko jäsenistölle yhteinen ekologiseen tekniikkaan liittyvä retkeily/tapahtuma.
· Järjestetään lokakuussa YK:n aseidenriisuntaviikolla turvallisuusseminaari yhteistyössä muiden  rauhanjärjestöjen kanssa.

· TEP-klubeja jatketaan ajankohtaisista aiheista (turvallisuuspolitiikka, energiapolitiikka ja päästökauppa, kestävä elämäntapa) kevät ja syyskokousten yhteydessä ja mahdollisuuksien mukaan useamminkin.
· Osallistutaan myös muihin tärkeisiin ja ajankohtaisiin tapahtumiin.    
2.2 Tiedotus, julkaisut
TEP tiedottaa toiminnastaan www-sivujen, jäsenkirjeiden ja tiedotteiden välityksellä. 
· Kotisivujen ylläpitoa ja käyttöä sekä muuta sähköistä tiedottamista kehitetään. Otetaan käyttöön sähköinen jäsenrekisteri. 
· Julkaistaan kolme tiedotetta, joissa käsitellään yhdistyksen tavoitteisiin liittyviä aiheita ja tiedotetaan toiminnasta jäsenkunnalle. Tiedotteisiin sisällytetään myös ajankohtaiset katsaukset kehitysyhteistyöhankkeista.

· Ylläpidetään TEP-list keskustelufoorumia jäsenkunnan ja TEPin toiminnasta kiinnostuneiden vuorovaikutuksen lisäämiseksi ja uusien ideoiden synnyttämiseksi ja levittämiseksi. 

· Toimitetaan ja levitetään muita ekoteknologiaa, tekniikan etiikkaa ja rauhantyötä koskevia julkaisuja ja opetusaineistoa.

2.3 Selvitykset, kannanotot, lausunnot
Yhdistys vaikuttaa viranomaisten päätöksentekoon ja yleiseen mielipiteeseen mm. tekemällä esityksiä ja kirjoittamalla kannanottoja ja lausuntoja yksin ja yhteistyössä muiden järjestöjen kanssa.
Kannanottojen ja selvitysten aiheita:
· Tuetaan aseidenriisuntapyrkimyksiä, asekaupan säätelyä, varustelumenojen vähentämistä ja ydinaseiden kieltämistä.

· Vaikutetaan turvallisuuspoliittiseen keskusteluun painottamalla laajaa turvallisuuskäsitettä sekä globaalia vastuuta ja oikeudenmukaisuutta. Osallistutaan NATO-kriittiseen arviointiin ja keskusteluun. 

· Otetaan kantaa ympäristö- ja energiapolitiikkaan, päästökauppaan ja muihin toimenpiteisiin ilmastonmuutoksen torjumiseksi. Tuetaan energiapolitiikan suunnanmuutosta uusiutuviin/hiilivapaisiin energiamuotoihin. Vastustetaan lisäydinvoiman rakentamista. Kannatetaan lentoveroa. Tuetaan energiansäästöä ja esitetään ja levitetään muutosehdotuksia kulutustottumuksiin. 
· Otetaan kantaa kehitysyhteistyöpolitiikkaan ja tuetaan Suomen kehitysyhteistyörahoituksen nostamista YK:n suositusten mukaisesti 0,7 %:iin kansantulosta. Kannatetaan kehitysmaiden tukemista ilmastonmuutoksen torjunnassa.
2.4 Kotimainen yhteistyö
TEP on jäsenenä mm. Kehitysyhteistyön palvelukeskuksessa (Kepa), Informaatio-osuuskunta KATTO-MENYssa, Rauhankasvatusinstituutissa ja perustajajäsenenä Siemenpuu-säätiössä ja Rauhankasvatusverkostossa. TEP:in kannatusjäseniä ja yhteistyökumppaneita ovat Uusi Insinööriliitto (UIL), Tekniikan Akateemiset (TEK), Toimihenkilöunioni (TU) ja Toimihenkilökeskusjärjestö STTK. Myös muiden järjestöjen toimintaa seurataan ja tuodaan niihin TEP:in näkökantoja. Yhteistyöjärjestöistä tärkeitä ovat rauhan ja sosiaalisen vastuun järjestöt, ympäristöjärjestöt ja kehitysyhteistyöjärjestöt, erityisesti ammattialakohtaiset järjestöt (AAK) ja Engineers Without Borders  -järjestön Suomen osasto. Selvitetään mahdollisuuksia muodostaa AAK:n seuraajaksi ammattialakohtaisten rauhanjärjestöjen yhteistyöneuvosto. 
3. Kansainvälinen toiminta
3.1 Kehitysyhteistyöhankkeet
Kehitysyhteistyöhankkeissa toimimme yhteistyössä UM:n, Kepan ja kohdemaissa toimivien järjestöjen kanssa. Omien hankkeittensa lisäksi TEP osallistuu muualta johdettuihin hankkeisiin antamalla ja saamalla vuorovaikutteista ja tietotaidollista tukea.
Mahdollisuuksia uusiin hankkeisiin selvitetään ottamalla erityisesti huomioon naisten aseman parantaminen ja koulutustarpeet. 
3.1.1 Ekoteknologiaa Pohjois-Namibiaan -hanke
Kolmivuotinen Namibiassa sijaitsevan ekoteknologian keskuksen Green Namibia Eco Centre  (GNEC) kehittämistä tukenut ulkoasiainministeriön rahoittama projekti päättyy vuoden 2009 lopussa. Vuonna 2010 GNEC:in toimintaa tuetaan omalla varainhankinnalla puutarhan ylläpitämisessä, rakennuselementtien tuotannossa, rakennusten viimeistelyssä sekä koulutustoiminnassa, erityisesti ekoteknologian edistämisessä. Keskusta autetaan sen hallinnon kehittämisessä ja keskuksen asema pyritään neuvottelemaan loppuun aiempien sopimusten perusteella. GNEC:in tapahtumista tiedotetaan.  
Hankkeen budjetti vuodelle 2010 on n. 3000 euroa. Hankevastaava on Risto Latvala

3.1.2 Amakhaya-katulapsikodin avustaminen

    Etelä-Afrikassa avustetaan omalla varainhankinnalla Youth for Christ -järjestön kanssa Amakhaya-katulapsikodin toimintaa. Jaetaan tietoa kehitysyhteistyön tavoitteista ja tilasta vierailemalla Suomen kouluissa, joissa mahdollisesti tehdään taksvärkkityötä hankkeen rahoittamiseksi.

Pidetään yhteyttä myös Namibian kouluihin ja suomalaisiin ystävyyskouluihin.

Hankkeen budjetti vuodelle 2010 on n. 8000 euroa. Hankevastaava on Helena Kekkonen.
3.1.3 Aurinkosähköä Beniniin -hanke
. Hankkeen tavoitteena on tuoda valoa aurinkosähköjärjestelmän avulla neljään beniniläiseen viidakkokylään, joissa ei ole sähköä.  Valaistus palvelee erityisesti naisia, jotka työskentelevät usein ilta-aikaan. Myös kylien koulut ovat projektissa mukana ja tarkoituksena on tehostaa koulurakennusten käyttöä kokoontumistilana ja koulutustilana myös ilta-aikaan. Paikallisena yhteistyöjärjestönä toimii naisjärjestö Nonvikpokpo. Hankkeelle on saatu UM:n rahoitus vuosille 2009-11. Vuonna 2010 toteutetaan kahden jäljellä olevan kylän valaistuksen asennukset ja projektin arviointi. Hankkeeseen liittyen on UM:ltä myös haettu tiedotusrahoitusta elokuvan tekemiseksi vuonna 2010.

Hankkeen budjetti vuodelle 2010 on n. 40 000 euroa. Hankevastaava on Mia Bungers.

3.1.4 Somalian kouluhanke
”Opeta tyttöjä, opetat koko perhettä” -hanke Mogadishussa Somaliassa jatkuu toista vuotta TEP:in hallinnassa. 

 Perusopetukseen kuuluvien luku- ja kirjoitustaidon lisäksi opetetaan ympäristöasioita, jaetaan tietoa naisten oikeuksista ja terveydenhuollosta, edistetään tyttöjen mahdollisuuksia jatkokoulutukseen sekä tehdään rauhantyötä. Paikallinen yhteistyökumppani on Peace Education and Woman Activite (PEWA). Hankkeelle on saatu UM:n rahoitustuki vuosille 2009-2011.
Hankkeen budjetti vuodelle 2010 on 27 800 euroa, josta UM:n tuki on 23 500 euroa. Hankevastaava on Zahra Abdulla

3.1.5 Osallistuminen muiden järjestöjen hankkeisiin
TEP on yhteistyökumppanina Kansan radioliiton Ääni intiaanikylille -hankkeessa, joka toteutetaan UM:n tuella vuosina 2008-2010. 60 kylän asukkaat Oaxacassa Meksikossa perustavat kyläänsä yhteisöradion käyttäen itse tehtyjä laitteita. Kyläläiset opetetaan huoltamaan ja korjaamaan lähettimiä sekä tekemään radio-ohjelmia. Hanketta koordinoi Anna-Reetta Korhonen, ja TEPin yhteyshenkilö on Juha Kovanen.
TEP on yhteistyökumppanina Kestävä tulevaisuus ry:n hankkeessa ”Kestävä sanitaatio-, jäte- ja energiahuolto Bahir Darin kaupungissa” Etiopiassa.  Hankkeella on UM:n rahoitus vuosille 2009-2011. TEPin osuutena ovat aurinkoenergian hyödyntämiseen ja biokaasukäymälöihin liittyvät asiantuntijatehtävät sekä kannanotot muihin teknisiin ratkaisuihin.  Hanketta koordinoi Kati Hinkkanen, ja TEPin yhteyshenkilöt ovat Risto Latvala ja Taina Maikola.
 
3.2 Muu kansainvälinen toiminta
· Kansainvälisen järjestöyhteistyön tärkein muoto on osallistuminen INESin (International Network of Engineers and Scientists for Global Responsibility) toimintaan.

· Osallistutaan kansainvälisen energiaverkoston INforSEn (International Network for Sustainable Energy) toimintaan.
· TEP on WCRE:n jäsen (World Council for Renewable Energy).

· Yhteistyö Solar Cookers Internationalin (SCI) kanssa jatkuu.
· Yhdistys on jäsenenä Euroopan komission SINAPSE-verkostossa, joka kokoaa järjestöjen ja yksityishenkilöiden näkemyksiä poliittisen valmistelun ja päätöksenteon tueksi.
· Osallistutaan mahdollisuuksien mukaan TEP:in tavoitteisiin ja toimintaan (ydinaseista luopuminen, asevarustelun konversio, globaali turvallisuus, ympäristökysymykset, kehitysmaiden avustaminen) liittyviin kansalaisjärjestötason tapahtumiin ja kannanottojen laatimiseen. 
· Selvitetään mahdollisuuksia Venäjä-yhteistyön aloittamiseksi globaalisen vastuun kansalaisjärjestötasolla.
4. Hallinto ja jäsenistö
4.1 Hallinto
Yhdistyksen toiminnasta vastaa hallitus, jossa tehtävät on jaettu vastuuhenkilöille ja -tiimeille. Tehtävien hoitoon osallistuu myös hallituksen ulkopuolisia yhdistyksen jäseniä. Hallituksen sisäiseen käyttöön luodaan nettisivut.

4.2 Jäsenistö

TEPin vaikutusta lisätään tehostamalla jäsenhankintaa. Tavoitteena on aktivoida teknisten ja TEPin toimintaan kiinteästi liittyvien alojen opiskelijoita, opettajia ja asiantuntijoita. TEPin markkinoinnissa hyödynnetään internetiä ja muita tietoverkkoja. Suunnitellaan ja toteutetaan erityisesti nuoriin ja opiskelijoihin kohdistuva kampanja uusien jäsenten hankkimiseksi.
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